

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18, 1.º y MARIANA PINEDA, 1

Viernes 21 de Mayo de 1926

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUEL PASO, 2

## INTERESES GRANADINOS

### EL FOMENTO DE LA SERICICULTURA

Se están celebrando en el Salón de Actos del Consejo de Economía Nacional, las sesiones de la Conferencia Nacional de Sericicultura; y al mismo tiempo en diversas entidades explican notables conferencias sabios profesores que estudian, en sus diversos aspectos, este problema interesante de la Agricultura patria.

Han exhumado los oradores, rebuscando en los Archivos, los testimonios valiosos del esplendor que alcanzó en España, durante pasados siglos, la Sericicultura en que tanto se distinguen Valencia, Murcia y Granada. Del incremento y perfección de la producción sedera de antaño, da idea el hecho de que Italia llegase a importar simiente española, por considerarla como la de mayor rendimiento y de mejor calidad.

Es lástima que tan próspera industria viniese a menos en toda la Península, singularmente en nuestra región, donde hoy apenas si se conservan su esfuerzo unas cuantas familias en la capital y determinadas Empresas o cultivadores en Ugijar y otros puntos de la provincia, a pesar de los premios que el Gobierno concede a los cultivadores de la seda, animado del plausible deseo de fomentar esa en otro tiempo riquísima producción de nuestro país.

En las huertas valenciana y murciana aún conserva la Sericicultura algo de su pasado apogeo, pero en Granada no; y lo sentimos vivamente porque su producción y tejido artístico, era una de las industrias más típicas y bellas de nuestra entonces tan populosa y sin rival urbe, foco civilizador y comercial de Occidente.

Indiscutiblemente, el incremento deseado en la Sericicultura española a través de producir grandes beneficios a la Agricultura y a la Economía en general.

Con datos elocuentes, lo probó don Gas-

par Balerciols, durante su excelente disertación en la Asociación de Ganaderos. A mediados del siglo XIX, España su producción unos 12.500.000 kilos de capullo fresco; actualmente, produce alrededor de un millón de kilos. El valor de la producción de hoy, es de 6.500.000 pesetas; el de la producción de hace setenta u ochenta años, sería hoy de 81.250.000 pesetas. Es decir, una cantidad suficiente tal vez, para resolver la mayor parte de los problemas rurales.

Y considérese que en Europa la producción es insuficiente para atender las demandas, y precisa, por tanto, importar seda del Japón y de la China. ¿Por qué no multiplicar esta industria en España, que disfruta merecida fama por la calidad de sus sedas? Los países consumidores habrían de acogerlo muy bien, porque tras de excelente mercancía como es la nuestra, tendrían la ventaja del transporte económico.

La seda, además de una bella industria, es un buen negocio por el que sienten justificada predilección los más inteligentes financieros, pues representa, por la acumulación del trabajo, casi el valor intrínseco de su costo.

Nunca se encarecerá bastante la conveniencia de ilustrar al campesino en las prácticas de la Sericicultura moderna; y nuestra Cámara Agrícola, nuestra Cámara de Comercio e Industria (que se viene ocupando con cariño de este y otros problemas regionales) y demás entidades que con los intereses generales se relacionan, deben acometer unas y otras acentuadas, una eficaz labor en este sentido. Así se hará patria chica, restableciendo la que fué en el pasado espléndida fuente de riqueza granadina y de arte industrial en cuanto al tejido de la seda se refiere.

### PICADILLO

«En Valencia el fuego destruye un molino arrocero».

«El dueño explicaba angustiado a los bomberos: ¡Aligerad que es arroz!»

«En Alicante, Bergamín habla de los partidos del porvenir».

Nos lo figuramos jugando un partido de entretenimiento. ¡Qué feo!

«En el pueblo de Alfarnea se suicida un hombre después de vestirse completamente de blanco».

¿Estaría negro!

«El Gallo, al llegar a Cádiz dijo que no había regresado antes por haber estado enfermo».

¡Enfermo, no! ¡Mal, completamente mal!

Un colega local continúa ocupándose de «La Conferencia Nacional de Sericicultura».

Y sigue teniendo en el mayor de los olvidos a la Ortografía.

**LEA USTED MAÑANA**

**NOTICIERO GRANADINO**

que publicará una inspirada poesía inédita dedicada a Granada por el Delegado Regio de Bellas Artes y Cronista oficial de la provincia de Málaga

**D. Narciso Díaz de Escovar**

### EN LA DIPUTACION

#### Comisión Permanente

La sesión de ayer, a las doce, se reunió la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Fernández Sánchez-Puerta, asistiendo los diputados señores conde de Miravalle, López Carbonero, Montoro, Figueroa, López Zayas y Jiménez Sánchez.

El acta del secretario señor Torres Callejas, fué lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, acordándose como complemento al acuerdo adoptado de construir un manicomio, que el vicepresidente, señor Martínez Lumbreras y el secretario, señor Torres Callejas, visiten al dueño de la huerta de la Alberzanas, para gestionar la adquisición de dicha finca.

También se acordó fijar la fecha de 31 de Agosto próximo para que el colono de la huerta del Mataderillo, donde ha de instalarse el Manicomio, deje dicha finca, toda vez que es propósito de la Diputación que se comiencen las obras a principios del mes de Septiembre próximo.

**Acuerdos**

Se adoptaron varios de escaso interés, entre ellos los siguientes:

Quedar enterados de una comunicación de la Dirección general de Obras públicas participando que ha sido aprobada la plantilla del personal facultativo de vías y obras provinciales.

—Conceder un mes de licencia al capitán del hospital de San Lázaro, don Enrique Vela Cano.

—Aprobar la distribución de fondos formados por la Contaduría para el próximo mes de Junio.

—Desestimar la solicitud del Ayuntamiento

## NUESTRA ENCUESTA PRO GRANADA LA BELLA GRANADA Y LA LEGION

La labor que se propone llevar a cabo el NOTICIERO GRANADINO es una labor de esparcimiento y, por lo tanto, de patriotismo; y ya que he tenido el honor de ser llamado, como uno de tantos, a cooperar a ella, envío estas modestas líneas, puesto que al pedirlos no se exige ninguna condición artística ni literaria para hacerlos.

El nombre de GRANADA suena a nuestros oídos con igual valor que el nombre de España entera, y tras de ese armonioso nombre vamos también la figura de los Reyes Católicos en la reconquista y en el venimiento del poder agareno. ¡Quién sabe si desde un elevadísimo punto de vista, en el cual el tiempo no tenga el valor que nosotros le concedemos con la medida de nuestra propia vida, sino que tenga el valor con que se ven las épocas de la Historia, al evocar la guerra contra los moros que pusieron el pie en España, aparecen unidos sin solución de continuidad aquella epopeya con el presente, y la guerra que hoy sostenemos en África no sea más que la continuación a través de la historia, de la que fué una etapa la reconquista de Granada; para nosotros, para los soldados que seguimos combatiendo contra el infiel agareno—como históricamente los llamamos—el nombre de Granada nos excita, el nombre de Granada nos entusiasma y el nombre de Granada es una enseña que eleva nuestro espíritu y que nos hace pensar constantemente en la victoria. En Granada realizó sus mayores hazañas Hernán Pérez del Pulgar y nosotros, para perpetuar su memoria y para que sirva de estímulo, tenemos pensado el bautizar la primera Bandera que organicemos de nuestra Legión Extranjera con el nombre del insomniable Hernán Pérez del Pulgar, para rendir homenaje a la grandiosa figura militar de aquel heroico soldado y para que se adorne con sus armas y sus blasones la bandera de la Legión.

A la Alhambra fuimos aprovechando la ocasión de un viaje de prácticas de la Escuela Superior de Guerra, cuando reglamentariamente visitábamos las fábricas de pólvoras y explosivos de Granada, que por cierto merecen también la admiración y el aplauso de los españoles, pues ya entonces—y han pasado algunos años—eran modelo en su clase y marchaban a la cabeza en la industria militar del mundo entero. No sabemos si somos poetas o no lo somos. Al menos, haciendo versos no hemos podido demostrarlo. Quizás dentro de nuestra alma soñadora se encuentren algunas de las condiciones que son precisas para ser poeta, y bien deploramos en este momento el no saber decir en verso lo que sentimos cuando entramos en la Alhambra de Granada, y por esta misma dificultad de decir de manera elocuente, brillante y esplendente los sentimientos de nuestra alma, diremos tan sólo: Que al entrar en la Alhambra fué tal nuestra emoción, nuestra alegría y nuestro entusiasmo y se revolvieron tan hondamente en nuestro espíritu tantos sentimientos atropellados, todos sublimes, todos puros y quizá alguno—como buen meridional—de honesta sensualidad, que la emoción se apoderó de nosotros, sentimos suave y fuerte escalofrío, entusiasmo, ardor apacible, discreto, las palabras no fluían a nuestros labios, sólo sentimos un íntimo placer y el deseo vehemente de que estuviese a nuestro lado la mujer amada.

En Granada nació el héroe legionario ANTONIO BLANES Y ZAYAS, que halló heroica y gloriosa muerte en el combate de Casbona, en Melilla, en el año 1921; cuando los viejos legionarios decimos el nombre de Granada, forzadamente tenemos que añadir el de nuestro legionario Antonio Blanes y Zayas, que a la hora de entregar su vida en la Legión dejó escritas para siempre las reglas de la obediencia militar, pues fué gozoso y decidido a entregarla ante el mandato, tan sólo de la mirada, de su jefe, que lo envió a recoger compañeros que caían segados por los proyectiles enemigos, y se lanzó al lugar de la muerte sin vacilación y sin dudar una bala le destruyó su nobilísimo pecho y aun tuvo tiempo y alientos antes de morir de dar los vivos de la Legión e invocar el Santísimo nombre de la Virgen. ¡Gloria y honor al granadino Blanes y Zayas, saludemos todos a su recuerdo, y hoy que nuestra alma se siente contenta y feliz por poder rendir este tributo al pueblo en que le vio nacer, recibe—legionario querido—el homenaje de la Legión que, junto con estas líneas que cantan la inmortalidad de tu pueblo querido, te envía tu compañero que jamás te olvidará y que te ofrenda el testimonio de gratitud de todos los legionarios!!

— JOSÉ MILLÁN ASTRAY.

— Mayo 1926.

## PRIMAVERALERIAS EL LIBRO Y EL PAJARO

Aunque estamos abrumadísimo de impuestos, contribuciones directas, indirectas y alcabalas de toda índole, todavía no cuesta mucho salir en estas mañanitas a darse un paseo por la Moncloa o el Parque del Oeste. El sol lírico de Mayo es una merced gratuita, que aún no han intervenido ni el Estado, ni la Provincia, ni el Municipio. Como tampoco nos exige dispendio la contemplación del arroyuelo, al que nuestros padres llamaron murmurador, ni el trino de las aves de denominadas canoras, ni el blando céfiro ni la umbría recoleta.

Sosegado, pues, el bolsillo, apetece divagar un poco sin rumbo, después de cumplidas nuestras obligaciones, por alamedas y alcornoques. La Moncloa es una dehesa dilatada, donde la Villa y Corte sonreía magníficamente. El fondo, es de Velázquez, el hidalgo. Sus recovecos son de Goya, el garboso. Y, aunque en toda la amena extensión van abundando las edificaciones oficiales que anularán algún día su encanto, no es difícil actualmente encontrar sotos donde un Garcilaso sopla en su terramullo, y veredas en las que suspire horacianamente otro Fray Luis.

Lejos del tranvía, menudean los sillios hospitalarios y georgicos. El aire, fino, luminoso, parece fluir de un esenciero. Ahora, por la mañana, no nos encontramos las parejas de novios que tanta devoción otorgan al apartamiento. El novio ha venido solo, con un abultado libro de texto. Estudiar, porque se acercan los exámenes, porque han empezado ya las oposiciones. Por las tardes, el novio, con su elegida, sueña que la vida es un regalo delicioso, encendido de sol. Por las mañanas, el novio, «sin ella», se convence de que la vida hay que merecerla, de que es inexorable la ganarla.

¿Cuántos mozos nos encontramos entre estos escondidos rincones? Son muchos. Al pie del árbol, fumando nerviosamente un cigarrillo, el opositor, el estudiante, hunden su atención en las hojas aborrecibles. Hunden la atención, solteran la esperanza, esclavizan el ánimo. Allí, en la árida lección, reside la tranquilidad, el triunfo, la alegría de lo venidero. Este libro, siempre generoso, a pesar de su oscuridad, le proporcionará el casorio, y le brindará, tal vez, honores y prosperidades. Es como imagen de la varita mágica que ha de convertir las estepas de hoy en vergeles.

¡Qué le vamos a hacer, muchacho! Estudia. Estudia, hombre. Olvidate del billar, y del tendido de la plaza o del estadio, y de la novela entretenida, y de la pobre y dulce mujer que ahora cose en su obrador o fragina en su piojito. Estudia, estudiante. ¿No lo oyes? Encima del árbol a cuyo pie hojeas el texto penoso, canta un pajarillo. Ya tienes quien arrulle tus deberes. El, humilde, anónimo, menudo, canta por ti, por todos los que anhelan volar y no pueden; por aquellos que quisieran rasgar el horizonte, y tropiezan contra el guijarro; por aquellos que nacieron para ser libres, y sólo les es permitido dudar sus cadenas. No te desespere, estudiante. Este día de hoy, esta mañana que tú imagines inacabable, se extinguirá tras aquellos pinos tan hermosos. Y al otro lado de sus copas morirán nuevos días. Tu aprendizaje de hombre es difícil, y lento, y amargo. Sopórtalo con mansedumbre, amigo. ¿No leiste que todo pasa, que todo perece, que todo se renueva? Las flores sombrías son tan fugaces como las alegrías. No hay bien si mal, ni carrera corta ni asignatura rebelde que cien años dure. Anda: enciende otro pitillo, y pídele nuevamente un poco de paciencia a tu juventud. Mañana, o pasado, habrás concluido. Tu padre te felicitará; tu novia será tu compañera, y vendrás a este mismo porque, hecho todo un señor formal, empujando el cochecito donde duerma como un querubín el fruto de vuestros amores.

Y, entonces, te hallarás al principio del fin, que hoy ves tan lejano y casi tan imposible. Y entonces, ya tranquilo, ya victorioso, ya en sabrosa armonía contigo mismo, tal vez te preguntes: —Pero ¿no hay más? ¿Es esto todo lo que yo ambicioné ardentemente? Y entonces mirarás, un poco movido, a otro mozo que estudie al pie de otro árbol como éste de hoy, con su modesto trovador en lo alto. Y suspirarás, sin remedio, al sentir en las sienes el frío de las primeras canas; que esta mañana de sol ha descubierto en mi frente el menor de mis hijos.

— E. RAMÍREZ ANOEL  
(Prohibida la reproducción)  
Madrid, Mayo, 1926.

### Las Fiestas del Corpus

El festival de la Prensa en la Alhambra

Continúa toda la Prensa española ocupándose del grandioso festival que organizado por la Asociación de la Prensa de Granada, se celebrará el domingo 6 del próximo Junio en los encantadores jardines de «Los Mártires» (Alhambra).

La importante revista «Mundo Gráfico», llegada ayer a Granada, dedica una plana entera a tan excepcional festival, insertando varias bellísimas fotografías del incomparable artista Torres Molina, de alguno de los lugares donde ha de celebrarse la fiesta de la Prensa, que ha de dejar gran recuerdo en cuantos asistan a ella.

Prosiguen recibiendo regalos con los que, como es sabido, se obsequiará a los concurrentes a la fiesta.

El próximo domingo aparecerán expuestos al público cuantos se hayan recibido para dicha fecha en los escaparates de los grandes almacenes «La Paz», y sucesivamente se irán exponiendo también los que se reciban con posterioridad a esa fecha.

Los regalos últimamente recibidos son los siguientes:

Una caja litografiada con dibujos vascos, conteniendo galletas «María» y otra con galletas cocchi, de la casa «Artiach», de Bilbao.

Un precioso juego de china estampada, para seis servicios de café, de la casa Hijo de Rubio Molina, San Jerónimo.

Un vale para adquirir un sombrero de señora casa de la acreditada modista doña Flora Puertas, Plaza del Carmen.

Un juego de seis cacerolas de aluminio, del establecimiento que los Sres. Serrano y Bezares poseen en la Plaza de San Agustín.

Dos abonos valederos para asistir durante seis meses a doce butacas al Salón Regio (butacas).

Un artístico estuche lleno de paquetes de chocolate de primera calidad, de la fábrica «Alhambra», Pescadería.

Dos artísticas barquillas llenas de café «La Estrella», de don Rafael Molina, Plaza del Carmen.

Dos echarpes de encaje negro, de don Euluterio Alba, calle de Navas.

Dos botellas de Jerez y una caja de bombones del establecimiento «La Asturiana», Gran Vía.

Dos tarros de aceitunas sevillanas, de los señores Guindo.

Dos abonos de doce servicios de peluquería, a domicilio, de la barbería de los señores Muñoz Hermanos, plaza de la Mariana.

Tres floreros para tocador, de la platería «La Patrona», calle de Reyes Católicos.

Un vale para adquirir en la zapatería Regio, Gran Vía 17, un par de zapatos de señora, de primera calidad.

Un cuadro hecho en artísticos azulejos, con la imagen de Nuestra venerada Patrona la Virgen de las Angustias, de los señores Torres y López, Gran Vía.

Una magnífica escultura del Niño Jesús de Granada, modelada por el renombrado artista granadino señor Navas Parcio.

Un traje de niño de la sastrería «Roma», Zacañín.

Unos zapatos para niño, del establecimiento «Blanco y Negro», Pie de la Torre.

Dos botellas de champán, de la Casa Molero, Acera del Casino.

Dos jardineras de metal con perfumera variada, de la camisería Reyns, calle de Reyes Católicos.

Un bastón con puño de plata, de la camisería Reyns, calle de Reyes Católicos.

Un estuche de manicura, de los almacenes «El Aguila», Gran Vía.

Cuatro pares de ligas de seda, de la guantería del señor Rivas, calle de Reyes Católicos.

La Exposición de Arte Regional del Centro Artístico

### Crónica de sociedad

Procedentes de Málaga, han llegado don Francisco Juer, don Manuel Martínez, don Francisco Crespo Velasco, don Jesús Alcántara, acompañado de su sobrina Mercedes la señora viuda de Hernández, don Juan de Dios Portillo y don Rafael Acosta.

—Para dicha capital han salido don Juan Castillo, acompañado de su esposa, don Emilio Benito, don Manuel Botella, don Narciso Conde, con su familia, y don Hermenegildo Valiente y señora.

—Directamente de Puerto Rico ha llegado importante ramasa de café, que constituye en La Plata Ultra de esta clase, vendiéndose en LA RIOJA, Gran Vía, 6.

—Probado es oportuno.

—En la iglesia parroquial de San Ildefonso y ante el altar mayor de la misma tuvo lugar en la mañana de ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Orantes Fernández con el joven e industrial de esta plaza don Enrique Martínez Blanca, hijo del rico propietario don Enrique Martínez González y de su distinguida esposa doña Carmen Blanca Valenciano.

—Actuaron de padrinos el industrial y Labrador de Maracena don Manuel Alonso Pérez y su esposa doña María Blanca Valenciano.

—Bendijo la unión el cura párroco don José Oliveira, firmando el acta como testigos don Rafael Martínez Vázquez, don Antonio Díaz y el capitán del Ejército don Carlos Toriosa.

—Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados en varios coches se trasladaron a casa de los padres de los novios donde se sirvió un abundante y exquisito lunch.

—El nuevo matrimonio al que deseamos toda clase de felicitaciones, marchó en el rápido para Madrid.

—Le conviene saber que en la próxima semana empieza LA GRAN LIQUIDACION de los Almacenes de Tejidos LA CONCEPCION, donde encontrarán los mejores surtidos y precios que ninguna casa puede competir, por ser un desastre la Gran Baratura de «La Concepción», Bibarrambla, 40.

—Se encuentra en Granada para asuntos relacionados con su bufete, el ex gobernador civil don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

**En la Diputación**

Asamblea provincial

Hoy, a las cuatro de la tarde, se reunirá la Asamblea provincial en el salón de actos de la Diputación.

Rogamos a todos nuestros corresponsales nos comuniquen las noticias que los suscriben les transmitan sobre el reparto de la correspondencia.

### Deficiencias Urbanas

El alumbrado público

Hace pocos días nos hacíamos eco de las quejas del público motivadas por el retraso con que se enciende el alumbrado de las calles.

Ignoramos si esta deficiencia es imputable al Ayuntamiento o a la Compañía concesionaria; pero lo cierto es que la oscuridad de la noche invade las calles de Granada y hasta bastante después no luce ningún faro.

¿Tan difícil es corregir esto?

Se acordó conceder a los ingenieros auxiliares de obras la gratificación de cuatro mil pesetas anuales.

Fué aprobado un presupuesto de 21.824 pesetas para reparación de la carretera de Ojuna a Dílar.

Verías peticiones de Ayuntamientos

Se acordó conceder al Ayuntamiento de Guadix una subvención de 1.500 pesetas para obras de reparación en el cementerio.

Idem 2.500 pesetas al Ayuntamiento de Ambrós para construcción de un cementerio.

Abonar al Ayuntamiento de Huétor Vega el cincuenta por ciento de la subvención que se le tiene concedida para obras en el cementerio.

El señor Fernández Sánchez-Puerta manifestó que el Ayuntamiento de Albuñol se propone hacer el alcantarillado y el suministro de aguas potables, sucediendo lo mismo a los Ayuntamientos de Escuzar, Acuña, Chimeras y Ventas de Huelma, tropezando los Ayuntamientos con el inconveniente de no contar con el personal técnico necesario que ha de confeccionar los correspondientes proyectos y presupuestos.

Para dar a los municipios toda clase de facilidades, el señor Fernández Sánchez-Puerta propuso, así se acordó, que por los ingenieros de la Diputación se hagan dichos proyectos, y que los honorarios sean descontados de las cantidades que se entreguen como subvención a los municipios.

Banativo al Patronato de la Alfaguara

A propuesta del Presidente se acordó conceder un donativo de 2.038 pesetas al Patronato de la Alfaguara, para la instalación del dispensario antituberculoso establecido en el Carmen de la Cruz.

Y se levantó la sesión.

**DEFICIENCIAS URBANAS**

Se acordó aceptar el ofrecimiento del Ayuntamiento de Benalúa de Guadix consistente en construir por su cuenta el trozo de camino comprendido entre Fonelas a la estación ferroviaria de Benalúa. La Diputación comenzará inmediatamente los trabajos de replanteo.

Fué aprobado un presupuesto de 32.595,38 pesetas para reparación de los kilómetros 0 al 3 y 5 al 10 del camino vecinal de Quadahorquina a su estación ferroviaria.

También fué aprobada una cuenta de 136,60 pesetas por visitas de inspección realizadas por los ingenieros del Estado a los caminos provinciales.

Fué aprobada una cuenta de 10.916,16 pesetas invertidas en la reparación de los kilómetros 4 al 9 de la carretera de Granada a Cogollos Vega; un certificado de obras en carretera de Granada a Cogollos Vega; un certificado de obras en la carretera de Múrtas a la Venta del Tarugo, cuyo importe asciende a 22.279,19 pesetas; la inversión de 1945,50 pesetas en las obras del camino de Arginero a Puerto de Málaga y una cuenta de 430 pesetas por trabajos en el camino de Alfacar a Casablanca.

Se acordó desestimar la solicitud presentada por el representante de la casa Metzgen para tomar parte en el concurso relativo a la adquisición de apisonado y otro material para obras públicas, cuyo concurso fué adjudicado definitivamente.

Se acordó conceder a los ingenieros auxiliares de obras la gratificación de cuatro mil pesetas anuales.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Madrid

#### Política

##### Despacho y visitas

Madrid 20.—Con el jefe del Gobierno despacharon hoy los ministros de Instrucción pública y Marina.

Le visitó el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, con el Gobernador de Jaén y el presidente de la Asociación de Oliveros de España.

##### Un obsequio de Primo

Madrid 20.—A última hora de la tarde el general Primo de Rivera obsequió en su despacho del Ministerio de la Guerra con un te a los expositores jerezanos que han concurrido a la Exposición Nacional de Ganadería.

##### El ingreso en Prisiones

Madrid 20.—Segun noticias de la Dirección general de Prisiones, este año no habrá convocatoria para oposiciones a ingreso en dicho Cuerpo.

Elo obedece a la necesidad de preparar algunos planes de reformas.

##### Calvo Sotelo a Almadén

Madrid 20.—El sábado irá a Almadén el ministro de Hacienda.

Las recepciones radiotelefonicas

Madrid 20.—Se ha facultado a las Asociaciones de personas que interesan las recepciones radiotelefonicas para obtener colectivamente la licencia reglamentaria.

##### La ley del Timbra

Madrid 20.—La «Gaceta» publica un decreto ley para que se considere como ley del Reino la del Timbre y disponiendo que comience a regir el 1.º de Junio. Se prohíbe que durante seis meses los particulares puedan publicar dicha ley, así como su inserción literal en cualquier obra.

La Caja de amortización de la Deuda del Estado

Madrid 20.—En el Consejo de anoche se creó la Caja de amortización de la Deuda del Estado, cuyo fin es comprar los títulos del Estado e irlos amortizando.

La Caja dispondrá en los presupuestos con cinco millones de pesetas anuales y con los ingresos que el Estado percibe por herencias «ab intestato»; con el remanente de las consignaciones del presupuesto nacional para sueldos, y con otros ingresos por diversos conceptos.

El funcionamiento de la Caja consistirá en la compra de títulos, y con los intereses de los mismos se adquirirán otros nuevos, los cuales serán anulados en un periodo de quince años.

No se trata por lo tanto de comprar y amortizar al mismo tiempo, sino de llegar a la amortización por una operación de interés compuesto acumulado y previo acuerdo del Parlamento o del Gobierno si aquél no existiera.

##### Para establecerse un banquero

Madrid 20.—En lo sucesivo para establecerse algún banquero tendrá que dirigirse al ministro de Hacienda, que podrá autorizar o denegar su petición.

##### Llegada de confinados

Jiménez Asua, Cossio y un estudiante

Meilla 20.—A bordo del vapor «Charinas» han llegado el catedrático señor Jiménez Asua, el escritor Cossio y un estudiante, que habían sido deportados y a los cuales alcanza el indulto.

El doctor Jiménez Asua, saldrá esta tarde para la península.

##### Misceláneas

##### Un crucero de turistas

Madrid 20.—En el Ministerio de Estado han manifestado esta mañana, que la Compañía Transatlántica estudia la organización de un crucero a España, partiendo de los Estados Unidos.

El barco que lo realizará será el «Manuel Arnús», que saldrá de Nueva York directamente para Sevilla el día 12 de Junio.

El viaje durará 32 días y los turistas visitarán Granada, Madrid, Toledo, El Escorial y Córdoba, desde cuyo punto volverán a Sevilla para regresar a los Estados Unidos.

##### Tipo de Pichón

Madrid 20.—Terminó el tiro de Pichón en la Casa de Campo, ganando la prueba Madrid, el tirador sevillano Faustino Martínez, que hizo 19 blancos de 20 disparos.

El conde de Torre de Sola, obsequió al Monarca con un almuerzo en el Tiro, asistiendo los señores Gómez Jordana, Ruiz del Portal, Franco, Uzueta y Millán Astray, el comandante Franco y el capitán Ruiz de Aída.

##### El raid España-Filipinas

Los agasajos a Galarza y Loriga

Madrid 20.—En el Ministerio de Estado se han recibido noticias de nuestro Cónsul en Manila, dando cuenta de los agasajos que se tributan a los aviadores Galarza y Loriga.

Añade que aún quedan seis días de agasajos y que el mecánico Arozamena, auxiliado por los mecánicos del país, ha

terminado de desmontar el aparato, para su embarque y traslado a España.

El aparato de Galarza. Lo que dicen unos oficiales norteamericanos

Manila 20.—Concluyó de desmontarse el avión del capitán Galarza. Mañana será embarcado, para su transporte a España.

Los oficiales de los servicios aéreos norteamericanos que presenciaron la operación de desmontaje se sorprendieron de la insuficiencia de la reparación efectuada en Macao cuando Galarza se vió obligado a aterrizar por avería en un ala.

Dichos oficiales han declarado que la reparación fué tan precaria que hubiera bastado el menor aumento en el esfuerzo realizado por el aparato para que el ala rota se hubiera salido del fuselaje y el aparato hubiera caído al Mar de la China.

##### Banquete monstruo

Manila 20.—El Consejo Supremo Nacional ha obsequiado a los aviadores españoles con un banquete monstruo de más de 2.000 comensales.

Al acto asistieron todas las personalidades de Filipinas y muchas de la colonia hispano-americana.

Grandes Almacenes de La Isla de Cuba, Hileras, 4 y 6, Granada.—En nuestra sección de PAPERIA concedemos un 20% de descuento, merced a que hemos efectuado importantes compras.

### Marruecos

Parta oficial. Unión de las columnas de Axdir y de Meilla

Madrid 20.—Esta mañana se facilitó a la prensa el siguiente parte oficial:

«A las 9'35 se ha efectuado la unión de las columnas del campo de operaciones de Axdir, al mando del general Castro Girona, con las del grupo de Beni Tuzin, procedentes de Meilla, al mando del general González Carrasco.

Las de Axdir han vivaqueado hasta ocupar Kudia Taofar, alturas al Sur de Ait Arrapia y las de Meilla la izquierda de la desembocadura del arroyo de Beni-Siam-Auf en el Nekor y el morabo de Sidi-el-Hach-Muza y altura de dos kilómetros al Oeste del Nekor, efectuando el enlace con la columna de caballería del coronel Ponte y quedando constituido un frente único por las fuerzas de Axdir y Meilla, prolongado y enlazado al Sur con el frente constituido por las fuerzas de la tercera división francesa, al Oeste del zoco El Arbaa de Taurit.

La resistencia fué casi nula.»

##### Visitas y conferencias

Madrid 20.—Visitara al general Gómez Jordana los embajadores de Inglaterra y Francia los cuales, conferenciaron separadamente con el director de Colonias.

Jordana en la Presidencia. No hay nuevas noticias

Madrid 20.—A las seis menos cuarto llegó a la Presidencia el director de Colonias.

Preguntado el general Gómez Jordana por los periodistas si tenía alguna noticia de Marruecos, contestó que después del parte altamente favorable de esta mañana no esperaba ya otras noticias hasta esta noche.

##### Una conferencia

Madrid 20.—A última hora de la noche celebraron una larga conferencia en el Ministerio de la Guerra el general Gómez Jordana y el jefe del Gobierno.

Aunque no se tiene noticias de esta conferencia, se supone que en ella trataron de las últimas operaciones llevadas a

cabo y de las que aún han de desarrollarse en Marruecos.

Los delegados en Uxda. Una comida

Madrid 20.—Se reunieron hoy en una comida los delegados que representaron a España y Francia en la Conferencia de Uxda.

##### Un te a Millán Astray

Madrid 20.—El coronel jefe del Tercio, señor Millán Astray, fué obsequiado hoy con un te por sus compañeros de la «Gran Peña».

La sumisión de Mahomed Budrá

Cala del Quemado 20.—Está siendo objeto de grandes comentarios la presentación, espontáneamente, de Mahomed Budrá, hermano del titulado ministro de la Guerra de Abd-el-Krim y hombre de mucho prestigio entre los secuaces del cabecilla.

Mahomed ha expuesto su decidido deseo de someterse al Magzen y a España. Este personaje rebelde ha sido enviado do al caid Solimán, que ocupa la casa de Gín-Zoren con el capitán interventor Bailo.

La noticia de esta sumisión, que puede ser decisiva en Beni Urrizguel, ha producido general satisfacción, pues demuestra el éxito del avance de España y lo desmoralizado que está el enemigo que solo trata de ponerse a salvo a todo trance abandonando al cabecilla fugitivo.

Detalles del avance. La constitución del frente único

Cala del Quemado 20.—Ultimados los detalles del avance para la conjunción de las fuerzas de Meilla y de Alhucemas, salieron al amanecer las columnas de sus bases y rectificando la del centro de su frente y extendiéndolo por el ala izquierda, hasta ocupar la totalidad del poblado de Tamasint.

La columna de la izquierda, sin perder el contacto con la de la derecha, empezó la ascensión hasta la cota 800 para descender hacia el Nekor delante de las estribaciones de Kudia Tasograt.

La columna de caballería avanzó por el valle del Nekor a la misma altura que la de la izquierda, rebasando la desembocadura del barranco que baja por la parte Sur de la cota 800 a través las fracciones de Beni Acqui y Beni Said (en la orilla derecha del Nekor), que se mostraban en actitud favorable para la sumisión.

La columna de reserva apoyó el movimiento de la caballería, estableciendo el enlace desde el primer momento entre ésta y la columna de la izquierda.

Todas las fuerzas operaron con escasa resistencia favorecidas por la artillería de 14 centímetros emplazada en la izquierda del Nekor y en las alturas de Sidi Baki, que batió los emplazamientos y el poblado de Budelef.

Desde el primer momento del avance se advirtió que se lograban fácilmente los objetivos.

La aviación, sin bombardear, se limitó

a comunicar con la columna del Centro, que tenía poco enemigo.

Fueron inútiles las precauciones y el establecimiento, en las vanguardias, de ambulancias de Sanidad.

El avance fué realizado sin bajas. A las nueve de la mañana quedó establecido el contacto entre las columnas Carrasco y las vanguardias del sector de Alhucemas. Se acogió con júbilo la conjunción.

Entrega de ametralladoras. Visita de inspección

Meilla 20.—En la tienda de campaña del general García Aldave, entregaron los rebeldes cinco ametralladoras francesas.

El general se trasladó al zoco de Talam de Aslef y revisó las bases de aprovisionamiento establecidas a seis kilómetros de la meseta de Teseff.

En este punto conferenció con el general González Carrasco, inspeccionó la posición y visitó con dicho general el zoco del Arbaa de Taurit, donde se hallaban establecidas nuestras tropas.

Desde allí conferenció por heliograma con Castro Girona.

En el nuevo territorio ocupado por las fuerzas del general Carrasco, reina gran tranquilidad.

La meseta de Teseff es un mirador desde el cual se ve el valle del río Nekor y se divisan las posiciones ocupadas por las columnas del Peñón de Alhucemas y Axdir.

##### No es cierta la noticia

Tánger 20.—Las noticias circuladas acerca de sublevaciones y luchas de cabillas del Sur de Targuist contra los partidarios de Abd-el-Krim son inexectas.

Se trata solamente de una rifa a consecuencia de la cual murieron varios miembros de la familia de Khamelichi.

Parto oficial. El Alto Comisario en Axdir

Madrid 20.—En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial:

Zona occidental.—Sin novedad.

Zona oriental.—El general en jefe se ha trasladado de Tetuin al sector de Axdir, habiendo comunicado lo siguiente:

En las cabillas de Beni Said y Beni Ulich, reina tranquilidad, habiendo efectuado el coronel jefe de la oficina central una marcha desde Beni Tieb a Sidi Amaru Muza, siendo saludado en el trayecto por importantes jefes de ambas cabillas, quienes le expresaron su satisfacción por el resultado de sus últimas operaciones.

Va en Sidi Amaru Muza ha conferenciado con jefes de Tensaman, considerándose seguro la sumisión de las fracciones de la cabilla, que están en contacto con nuestro actual frente y muy próximo la del resto de Tensaman.

En la oficina de Tafersit y Azib de Midar, ha conferenciado con jefes de Beni Tuzin, que han anunciado la próxima visita de otros y la sumisión de determinados poblados.

Asimismo le expusieron la buena disposición de la cabila en general para cooperar a la acción del Magzen.

##### Zona francesa

Sublevación contra Abd-el-Krim

Fez 20.—Los cabileños de Beni-Bachir y los de Beni-Amer, que ocupan la barrera montañosa al Sur de Targuist, han vuelto sus armas contra Abd-el-Krim, comenzando por matar a los familiares y a las gentes del Khamelichi, que era el principal instrumento del cabecilla rebelde.

También han castigado duramente a los chorfas de los Senhadjes de Srair, quienes, desde un principio predicaban la obediencia a Abd-el-Krim.

Esta noticia de buena procedencia puede muy bien significar la primera etapa de la revolución rifeña contra el caudillo que hasta ahora ejerció su influencia sobre las cábilas.

##### Violentas reacciones

Fez 20.—Los aeroplanos franceses señalaron ayer la violenta reacción de los rifeños contra las posiciones de Amarr-Hamido en Tizert.

Las gentes de Hamido se mantuvieron sobre el terreno, sostenidas por las tropas francesas de Tafraut.

Esta región ofrece el camino más corto para llegar a la llanura de Targuist, que se encuentra a 20 kilómetros a vuelo de pájaro.

Una cadena de montañas muy abruptas y cubiertas de nieves eternas, protege Targuist, no siendo posible franquearla más que por el paso de Tizi-Izi, en la altura del río Bdalmana, que es uno de los brazos del Uarga.

El camino que conduce a aquel paso está dominado por dos montañas que hay a su derecha: el Vebel Roukdi y el Dhar el Gaiza.

La primera de estas posiciones es la que amenazan las gentes de Amarr Hamido, instaladas en Tizert, junto al Vebel-Roukdi, y ello explica el porqué de la reacción rifeña.

Mientras llega la hora de emprender la gran operación contra Targuist, estos «raids» de los moros leales cumplen su objetivo de diversión, de reconocimientos y de fijación del enemigo.

Grandes Almacenes de La Isla de Cuba, Hileras, 4 y 6, Granada.—En nuestra sección de PAPERIA concedemos un 20% de descuento, merced a que hemos efectuado importantes compras.

### Regiones

#### Aragón

Vista de una causa importante. Petición de pena de muerte

Huesca 20.—Ayer comenzó a verse en esta Audiencia la causa seguida contra la joven de Poleshino, Antonia Escanero.

Esta, en 21 de Marzo del año pasado dió muerte al vecino de Poleshino, Serafin Casau, que sostuvo relaciones con la procesada y había obtenido de ésta dinero en distintas ocasiones.

Los acusadores califican los hechos de asesinato y de homicidio del defensor. Ha asistido numeroso público.

Después de declarar siete testigos de la acusación se suspendió el juicio hasta hoy.

Al salir la procesada de la Audiencia, fué objeto de manifestaciones de simpatía por parte de los vecinos de Poleshino.

En la sesión de hoy, el fiscal pidió para la procesada la pena de muerte.

**Vea Usted**  
Nuestra espléndida colección de corbatas

En ella encontrará corbatas a su satisfacción la persona de gusto más refinado, a precios baratísimos

LA CASA DE LAS MEDIAS  
MATARO INDUSTRIAL  
GRAN VÍA, 29 -- TELEFONO 575

**Ferretería Universal**  
Serrano y Bezares

Hierros, Aceros, Tuberías, Herramientas, Accesorios para Máquinas, etc., etc.

Plaza de San Agustín 12 y 13  
Granada  
Teléfono 235

**Teatro CERVANTES**  
TEMPORADA DE VARIETES

GRANDIOSO EXITO DE BLANQUITA SUAREZ

Hoy viernes 21 de Mayo de 1926  
2 SECCIONES SELECTAS 2  
Primera sección a las 9 y 1/2  
Segunda sección a las 11 y 1/4

PROGRAMA =  
1.º Sinfonía por la orquesta.  
2.º Exito de la bellísima bailarina Carmelita Cruz  
3.º Exito de los famosos escéuticos cómicos malabaristas y cantantes Cole-And-Rags  
4.º Exito de la eminente estrella de la canción Blanquita Suarez  
Butaca, 2 pesetas = Paraíso, 0'40

Se despacha en la Contaduría del teatro las localidades para las dos óperas que cantará el tenor FLETA

**OLYMPIA**

Hoy viernes 21 de Mayo de 1926

Solo dos secciones: A las 6 y 1/2 de tarde  
A las diez de la noche

Exito de la magistral película española adaptación de la conocida novela del reverendo padre Luis Coloma (S. J.) dirigida por Benito Perojo, titulada

**BOY**

Primera película española que puede competir con la mejor extranjera

2 Jornadas 2 == 8 Partes 8  
Se proyectará toda completa

Figurando como protagonista el joven y ya famoso actor  
JUAN DE ORDUNA

**TOS**  
GARGANTA Y BRONQUIOS  
CAMELOS PECTORALES GENARRO  
(Al eucalipto y savia de pino)  
Desinfectantes del aparato respiratorio  
Farmacias y Droguerías de toda España

CAJA, 35 y 70 CÉNTIMOS.

**EL MEJOR RELOJ**  
Sergines  
7 Grands Prix

**TEATRO**  
ISABEL LA CATOLICA

Los días 3 y 5 de Junio

Dos Grandes Operas con la insuperable Compañía en que figura el DIVO DE ORO MIGUEL FLETA

EL ENCO ARTISTICO

Maestro Director y concertador FRANCO POLANTONIO  
Tenor: MIGUEL FLETA  
Baritono: PIO SAROBE  
Bajo: ANIBAL VELA  
Soprano dramática: HINA SPANI  
Mezzo soprano: GIUSEPPINA ZINETTI

20 Primeras partes cantantes  
30 Coristas :: 40 profesores de orquesta

Abierto el abono a dos óperas L'AFRICANA y LA FAVORITA

**DR. ROMERA**  
Enfermedades de la Piel y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo.  
De 4 a 7

### Vascongadas

#### Periódico multado

Bilbao 20.—Por publicar un telegrama que una personalidad italiana dirigió al boxeador Spalla, desde Roma, ha sido multado con mil pesetas el periódico «Excelsior» de Bilbao.

#### Asturias

##### Un hundimiento

Gijón 20.—En unas obras en construcción en Candas se hundió la techumbre, cogiendo debajo a nueve obreros.

Todos resultaron heridos y Pedro Campos de gravedad.

El suceso se produjo por rotura de un tirante de hierro de la techumbre de doce metros.

#### Alemania

##### El tratado hispano alemán

Berlín 20.—El Reich ha aprobado en segunda y tercera lecturas el tratado de comercio con España.

#### Inglaterra

##### Después de la huelga

Londres 20.—El ministro Churchill ha dicho que los gastos realizados por el Gobierno durante la huelga, no han sido tan grandes como se dice y que no será preciso apelar a nuevos impuestos.

##### Las conferencias económicas

Londres 20.—El ministro francés Pétel, ha marchado muy satisfecho de sus conferencias con Churchill, pues aun cuando no se ha llegado a un arreglo definitivo en la cuestión de la deuda de guerra, espera que en breve se llegará a una solución.

##### Los salarios mineros

Londres 20.—En los círculos políticos y periodísticos se asegura que durante la conferencia celebrada anoche entre el Gobierno y el Comité ejecutivo de la Federación Nacional de Mineros, mister Baldwin propuso, pura y simplemente, a los delegados mineros una reducción del 10 por 100 en los jornales de todos los servicios en las minas.

El Comité ha recomendado a los obreros que acepten la proposición gubernamental relativa a la reorganización del servicio de explotación en las minas, pero que se opongan a la reducción de los salarios.

El Comité ha aceptado el envío de 260.000 libras esterlinas ofrecidas por los mineros rusos.

Las pérdidas por la huelga

Londres 20.—Las pérdidas experimentadas por el país a causa de la huelga minera, se elevan a 30 millones de libras esterlinas.

#### Lloyd George

Londres 20.—Según el «Daily Mail», Lloyd George dejará en breve de ser el «leader» liberal en la Cámara de los Comunes.

#### Argentina

Gómez Carrillo no puede ser argentino

Buenos Aires 20.—El tribunal Federal ha denegado la nacionalización como súbdito argentino al escritor español Enrique Gómez Carrillo, porque para obtenerla no basta haber prestado servicios a la República, sino que precisa residir en ella.

#### Bélgica

##### La crisis gubernamental

Bruselas 20.—El grupo parlamentario liberal ha acordado apoyar al Gobierno de coalición que constituye Caspar.

#### Francia

##### La situación económica

París 20.—Esta mañana se celebró un Consejo, en el cual el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda, expusieron la (Pasa los telegramas a S.ª plana)

### UNA OLA DE TRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en se-  
= fiara como en niña.  
= NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO =

Arco Cucheras entre Bibramba y Meones. No comprar nada sin consultar sus precios

A LAS FAMILIAS que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seca o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o algodón,

Recomendamos con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtida presenta en toda clase de artículos y la que, sin ostentación ni alardes, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lunas y en seda para vestidos de señora y lo más selecto en corsets de trajes y de gabanes para caballeros.

EL LEON  
Mesones 98. Alameda Ponto Zorrilla 94  
Teléfono 248. C. Granada

CHOCOLATES  
Enrique Sánchez

situación creada con motivo de la tensión de los campos.

Al terminar el ministro de Hacienda, dijo que el Gobierno había recurrido a medidas de orden para restablecer la normalidad de los cambios.

Estos medios rigurosos durarán hasta que se obtengan resultados satisfactorios. Con relación a este asunto, Raul Peret celebró esta tarde una detenida entrevista con el gobernador del Banco de Francia.

Se propone el Gobierno utilizar en adelante todos los recursos y créditos públicos disponibles.

GRANADINOS: Para veranear, la playa de ALMUECAR, y para hospedarse, el GRAN HOTEL PALACE

CIRCULO COMERCIAL

Una conferencia interesante

La Prensa granadina, se ha ocupado días pasados de la obra que está realizando un gran patrio norteamericano, el señor don George E. Merrick, el cual ha fundado en el Estado de la Florida, una Ciudad, llamada Cora Cables, la cual cuenta en la actualidad con 50.000 habitantes y que constituye el hogar más grande y simpático que puede dedicarse a España y sobre todo a Granada, pues toda ella es una expresión del arte granadino, y sus arterias principales llevan los nombres de Granada y Alhambra.

Pues bien, encontrándose en esta Ciudad, nuestro distinguido paisano don Fernando Molina, el cual ha llegado a Granada viniendo de aquella Ciudad, el Círculo Comercial, ha creído sería interesantísimo dar a conocer aquella gran obra, y en efecto ha conseguido que acepte la invitación que le fué hecha por el Presidente de esta Sociedad don Ricardo Valdivia, dando una Conferencia en los salones del Círculo el próximo sábado 22 a las 10 de la noche y que podrá ser escuchada por todas aquellas personas que se interesen por cuestión tan importante.

El señor Molina, es persona de una elevada cultura, que sin duda alguna hará resaltar la gran importancia que reviste, el que exista una Ciudad dedicada a Granada, que sirve para dar a conocer y para crear una serie de relaciones artísticas y económicas entre ambas de una importancia extraordinaria.

De torero a pescador

Esto pensaría Juan Arcoya Cabezas, al ver que el torero da menos rendimiento que la pesca de la merluza, por cuya razón se dedicó a ella, siendo tan fructífera que el hombre emocionado entró en el restaurante "El 32", promoviendo un gran escándalo.

Sin que ninguna de las personas que estaban presentes pudiera evitarlo, el peón se cayó al suelo, produciéndose una herida en la región parietal izquierda, de la que fué curado en la Casa de Socorro, donde quedó encamado para dormir la mona.

Aprovechando un descuido de los enfermeros, intentó Cabezas fugar, pero no contó que en la puerta había un ser que le detuvo el paso, por lo que le propinó un bofetón en el dedo índice de la mano izquierda.

Este asunto lo resolverá el Juzgado del Campillo.

La Memoria de la Cruz Roja de 1925

Ante éste documento, no podemos por menos de dar a conocer a nuestros lectores, la labor amplia y humanitaria que realiza en Granada, esta benéfica institución. Durante el pasado año, no hubo accidente, siniestro o desgracia, en lo que tomara parte muy activa el personal de la Cruz Roja, cuya importante labor, es aplaudida en cuanto vale, no solo por las autoridades de la plaza, sino también por el público en general.

Última grande, que no se le preste el concurso debido (y que merece la filantrópica labor que en ella se realiza) por todas aquellas personas piadosas y pudientes de la capital.

Vemos por el trabajo que comentamos, que la Cruz Roja local, solo cuenta actualmente con 110 socios y nos preguntamos: ¿si con éste reducido número de socios se lleva a cabo, esta amplia y hermosa obra y funciona también anexa a ella la Policlínica que se inauguró en 21 de Mayo del año anterior, que no sería si el número de socios se elevase a 1.800 con que cuenta la de Málaga?

De dicha policlínica, como sabemos forman parte los reputados doctores don Antonio Robles Jiménez, don Antonio Torres López, don Rafael García Duarte, don Jesús Rodríguez Ortega, don Norberto Macías Pérez, don Enrique Hernández López, don Francisco Roca Sánchez y don Blas Monsalve Ureña, siendo su director don Celestino Carretero Ferré.

En ellas, son asistidas todas las personas que lo desean, y por la reducida cuota de 250 pesetas, se les atiende, facilitándoles gasa, vendaje y algunas medicinas, no todas, por falta de ingresos. La vacuna antivaricelosa es gratuita.

El tratamiento de una dolencia, tanto quirúrgica como profética, de vacunas, etc., son siempre a base de honorarios médicos, aunque el tratamiento requiera la visita a domicilio.

En los siete meses que funcionó durante el pasado año la Policlínica, recibieron asistencia 1.700 enfermos y este servicio ha de aumentar considerablemente en lo sucesivo, siempre que la Cruz Roja cuente con mayor número de socios, con lo cual, todos los pobres que acudan a este consultorio médico, no solo recibirán la asistencia facultativa, sino que se les facilitarán cuantas medicinas necesiten.

SANDALIO MARTIN

El anuncio perfecto no es jamás el resultado de un primer esfuerzo, sino el fruto de muchas tentativas

Instrucción pública

El Premio «Ovejar» Don Fermín Garrido Quintana, como Patrono de la fundación «José Ovejar del Arco», por razón del cargo de Rector de esta Universidad, por el presente hago saber:

Que en cumplimiento de lo dispuesto en las bases 6.ª y 7.ª de la escritura fundacional, se saca a oposición entre los alumnos oficiales del tercer curso técnico de las Facultades de Farmacia y Medicina, dos premios de docientas cincuenta pesetas cada uno correspondientes al presente curso, el que será adjudicado a propuesta del Tribunal, descontando de los mismos los impuestos legales.

Los ejercicios consistirán en responder a los temas que designen los Tribunales nombrados por este Rectorado, con arreglo a la base 12.ª de dicha escritura y cuyos ejercicios tendrán lugar el día que señalen los referidos Tribunales. Los aspirantes presentarán sus instancias acompañadas de sus respectivas hojas de estudios en la Secretaría general de esta Universidad dentro del plazo de quince días a contar de la fecha del presente anuncio en las horas hábiles de oficina, hasta el día que finaliza esta convocatoria, que es el día 3 del próximo mes de junio. Este anuncio ha quedado expuesto al público en el tablón de edictos de esta Universidad y en el de las Facultades de Medicina y Farmacia.

Los exámenes de los alumnos no oficiales de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada hace saber a los alumnos no oficiales matriculados para la próxima convocatoria de Junio, que los exámenes comenzarán el día 1.º del citado mes en conformidad a lo establecido en la legislación vigente; pero teniendo en cuenta el ser feriados los días 3, 4, 5 y 6, a fin de irrogar los menores perjuicios, las siguientes convocatorias no se harán hasta el día 7 y los tribunales de examen tendrán la mayor amplitud de criterio para la resolución de los casos de incompletitud que por este motivo puedan presentarse.—El Secretario de la Facultad, Rafael Acosta. Granada 14 de Mayo de 1926.

Para un anillo Pastoral

Suscripción para adquirir el anillo pastoral del Obispo auxiliar. Don Antonio Martínez de Victoria, 25 pesetas; don Antonio Alonso Gómez, 5; don Romualdo López Peñañer, guardia civil de Océz, 5; don Mariano Alonso Calatayud, 5; don Julio Alonso Moreno, 5; Mr. Huberto de Casanueva, 100; excelentísimo señor Marqués de Casanueva, 100; don Pablo Benavides Chacón, 5; don José Ferrández, 25; don José Villoslada Acosta, 2; don Juan Nacle Herrera, 5; don Mariano Páramo Jiménez, 2; don Manuel Rojas Cortés, 10; don Ramón Ortiz, 2; don Fernando Molina Martínez, 5; Comunidad de Carmelitas Calzadas, 5; los porteros de la catedral de Gómerez 25; don Manuel Pérez Tercedor, 5; don Ángel González Ramírez, de Alhendin, 5; señor Administrador de Correos, 5; don José Guzmán Sánchez, de Montefrío, 10; don Gabino Porcel e hijos, 5; don Amador García Navarrete, 5; don Santiago Oliveras Santaló, 5; doña Concepción del Castillo, viuda de Martínez, de Caniles, 10; don Manuel Gallego Martínez, de Cúllar Baza, 5; don José María Sánchez Camacho, de Caniles, 5; don Alfonso Pérez González, de Montefrío, 5; don Pedro Pérez Santaló, 5; don Manuel Martín Sierra, párroco de Oabilla, 1; don Antonio J. Torres López, 5; don Nicolás Ruiz Carrillo, párroco de Maracena, 5; don Tomás García Ruiz, 5; don José Godoy Fonseca, 5; doña Soledad Fonseca, viuda de Godoy, 5; don José Domínguez Nieto, 5; don Francisco Noguero Villanueva, 5; don Joaquín Linde Roca, 5; don José Linde Díaz, 10; don Alberto Gómez Izquierdo, 5; don Julio Ruiz Serrano, de Alhendin, 5; doña Antonia López Jiménez, 5; don José María Pérez Fitos, maestro nacional, 5; don Salvador Sempere Calatayud, presbítero, 10; don Pedro García Moreno, 5; don José Rodríguez Sánchez, 5; don Juan Mir Peña, 5; Ayuntamiento de La Peza, 25; don Manuel Vélaz, de La Peza, 5.

Don Manuel Guzmán Paradas, 5 pesetas; don David Mercado, 10; señor Conde del Prado, 10; don Ramón Álvarez Osorio, 5; don Adriano Coronel López, 5; don José Zambrano Caravantes, 50; don Vicente Ibáñez Alonso, 5; don Emilio Gómez Santos, (maestro cerrajería del Asilo de San José), 5; don Rogelio Selan Ceballos, 5; don Antonio García Valdecasas, 5; don Miguel Serrano Martínez, 10; don José Nestares Bueso, 5; don José Maestre Quesada, 2; don Francisco y don José Hidalgo Rodríguez, 5; Excmo. señor don Enrique Navarro, 5; don Fermín Garrido, 100; don Lorenzo Villarzo, 10; don José Marineto, de Chimenas, 5; don Braulio Catonge Pérez, 5; don Enrique Pérez Sánchez, 5; don Gabriel Galdo Murciano, 5; don Manuel Navarro, 5; don Carmelo Muñoz, 2; don Diego Reyes González, 3; don J. U., 1; unas señoras, 5; doña Asunción Hebrés Lao, de Caniles, 10; don Bernabé María Sánchez, de Caniles, 10; don José Calvo Flores, Capellán Real, 5; don Arturo Villalobos Hidalgo, 5; don Miguel Ferré López, 5; don José Baena Navarro, 5; don Paulino Rodríguez Collantes, de Talará, 5; don Antonio Sánchez Guardiola, 5; don Miguel Sánchez Guardiola, 5; don Miguel López Soler, 5; don Manuel Carrera Aguiar, 5; don José Villena Rejón, 10; don Fernando Garrido Lanzas, 1; don Eduardo Hernández, 5; don José Carrillo de Albornoz y García, 5; don Francisco Tello Civantos, 5; señor marqués de Santa Casilda, 5; don José Díez de Rivera y Muro, 10; don Francisco E. Ibáñez, maestro de Asquerosa, 5; don Felipe Villalobos, 5; don Rafael Fernández Ferré, 5; don Leandro Cabrera, 10; don Juan Ruiz Gálvez, 5; don Serafín Villalta, párroco de la Mamola, 5; don Jesús Rodríguez Ortega, 10; viuda de don Juan Maldonado, del Padul, 5; don Carlos Morenilla, 5; don Ramón García Ruiz, 2; don Bernabé Linare, 5; don Eduardo Fernández Limones, 5; don José Fernández Limones, 5; don Rafael Sánchez López, 5; doña Ana Lopera viuda de García e hijos, 5; don José Peláez Hortal, 5; don Sebastián Lousán Jiménez, 5; y don Mateo Ruiz Gálvez, 5.

Casos y cosas

Cochero lesionado Cuando marchaba frente al Instituto guiando un coche, se cayó al suelo Francisco Palma Franco de 52 años de edad, produciéndose una herida contusa en la región parietal derecha al darse un golpe con un árbol. Recibió asistencia en el Hospital de San Juan de Dios.

Se cleava una astilla Trabajando en su domicilio se clavó una astilla el obrero Miguel Ruiz Zojo que vive en la calle del Rosario, siéndole extraída en el Hospital.

Se cae de la bicicleta lesionándose En la carretera del Fargue, se cayó de la bicicleta que montaba el joven Antonio Jiménez López, produciéndose una herida contusa en la región superciliar derecha y varias erosiones en la región malar y mano del mismo lado.

Fué asistido en el Hospital. Chiquilladas Por la Compañía General de Electricidad se formuló denuncia a la Guardia civil por que en la bodega de Perchel, camina nue-

vo del Cementerio, habían roto un aislador. De las diligencias practicadas por la benemérita se pudo averiguar que los autores habían sido unos niños llamados Antonio Ruñío Carrasco y Antonio Delgado Hidalgo, que han sido puestos a disposición del Tribunal de niños.

Las mujeres se ponen los pantalones Mientras los maridos descansan tranquilamente, las mujeres se ponen los pantalones, arrojando cada bronca, capaz de quitar las ganas de pelear al más valiente. Anoche se los pusieron, en la calle Horno de San Matías, Angustias Román Vergés, de 26 años, y Ana Leal Campos, propinanda ésta a la primera unas cuantas bofetadas a sus correspondientes arañazos, que le fueron curados en la Casa de Socorro.

También en la placeta de Rosales, salieron al encuentro de Angeles Ballesteros Marín, varias damas nocturnas, que le ocasionaron una herida contusa en la cara y otra en el pabellón de la oreja, recibiendo asistencia facultativa en el Hospital.

Revista de mercados

Estado de la explotación verificada en el día de ayer: Becerros 10, a 3'90 pesetas kilo; toros 6, a 3'90; vacas 1, a 3'65; borregos primales, 0, a 0'90; borregos 92, a 3'30; cabras 1, a 2'40; ovejitas 0, a 0'0.

P. cecinas a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; idem 2.ª, a 5'00; id. 3.ª, a 4'10; 1.ª, a 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Coliflor 100 de cereales: Garbanzos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; idem siebra superior, de 85 a 112; habas morriñas, a 50; mazaganas, a 40; yercs, a 50; esbada, 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50. Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

El negocio se encuentra muy pesad o. En el mercado de Valladolid se cotizan las panaderas corrientes, de 50 a 60 pesetas los cien kilos, con envase de yute; las especiales para pastas, a 64; segundas, a 57. Los residuos, a 30 pesetas tercillitas, a 20 y 22 las cuartas, a 23 los anchos y a 19 las comidillas, todo con envase comprendido.

En Medina del Campo, de 59 a 64 pesetas los cien kilos, con envase. Sevilla, a Andalucía, a 68 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón; B. primera ser volada, a 67; P. primera ser volada, a 66; Anita, a 65; primera extra fina, a 64; P., a 69; blanca de fuerza, a 70.

La plaza de Barcelona conserva los precios de semants anteriores. En el mercado de Sevilla se sostiene a 375 pesetas barquilla los del país; del Plata, a 33; maíz triturado, a 34.

Sevilla, a 30 pesetas los 100 kilos, con saco. Durante la semana última ha habido alguna flojedad en el mercado de Barcelona por impaciencias de ciertos vendedores que no responden en realidad a la marcha del negocio. Se ha operado sin grandes prisas entre 32 y 33 pesetas los 100 kilos de maíz viejo y entre 34'50 y 35'50 el de la nueva cosecha.

En Valencia se cotizan, sin variación, las del país, a 46 pesetas los 100 kilos. Sevilla: chicas o cochineras, nuevas, de 38 a 38'50 pesetas los 100 kilos; mazaganas n. oradas, a 33. Barcelona: italianas, a 48 y 99 pesetas los cien kilos; valencianas, a 55; Mahón, a 70.

DE AQUI Y DE ALLA

Lances ingeniosos y divertidos

Buscando marido. Al asumir el poder, uno de los primeros actos gubernamentales de Mustpha Kemal fué prohibir los harems y los cuerpos de esclavos del Sultán Mahomet VI, así como los de los príncipes y demás miembros de la Corte Real.

Los oficiales del gobierno nacionalista, deseados de poner ejemplo, solo tienen de una a dos mujeres. Además las condiciones económicas del país no permiten a un individuo cualquiera darse el lujo de tener un regular número de esposas. En cambio, Kemal Pash no tiene una sola por haberse divorciado con su única y legítima compañera.

Mientras el Sultán Mahomet VI tenía cuatro esposas legítimas y varios centenares de ikhals o favoritas a su disposición, el Sultán Abdul Hamid, se asegura que tuvo cerca de 1.000 esposas en el harem.

El abandono del harem ha sido considerado como uno de los pasos más radicales dados por Turquía en su transición de un estado oriental a un país occidental moderno.

El Gobierno turco se encuentra actualmente ocupadísimo en buscar esposas para los millones de hermosas mujeres que han sido liberadas de los harems, donde eran educadas en las gracias sociales, en la música y en la religión.

La princesa resucitada Después de haber pasado varios años desde el fusilamiento en pelotón de la familia imperial rusa en Ekaterinburgo, nos dicen los periódicos de todo el mundo que la Emperatriz madre del Czar, ha reconocido que vive actualmente la gran Duquesa Anastasia, la cuarta hija de Nicolás de Rusia, una de las víctimas de aquella horrible matanza.

El suceso no es un cuento de comadres, o cuando menos de comadres plebeyas. Para sepultar los cadáveres de los miembros de la familia real rusa, fueron destinados unos prisioneros alemanes y polacos. Entre estos últimos, un noble, llamado Von Tchaciovsky, notó que aún palpaba el corazón de Anastasia, la bella princesa de 17 años. Tchaciovsky logra esconder a la niña y más tarde sacarla de Rusia y pasar a Rumania, en donde la tomó en matrimonio, sin revelar a nadie el incógnito de la princesa. Vive enseguida a Rusia y capturado por los bolcheviques, halla un fin trágico.

La desgraciada princesa, madre por entonces de un niño, al conocer su nueva desgracia, y poco menos que mendigando, se dirige a Berlín, en donde ha pasado varios años, muchos de ellos en el hospital católico de María, desde el cual fué después trasladada, se dice que a instancias de la familia real de Dinamarca, al sanatorio de Muummsen, en donde vive ahora envuelto su espíritu en las tinieblas de la locura.

IV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Angustias Suárez VDA. DE VALENZUELA Que falleció el día 21 de Mayo de 1922, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Todas las Misas que se celebren hoy en la iglesia de los Padres Agustinos (Hospitalicos), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, y a devoción de sus hijos y demás familia. Granada 21 de Mayo de 1926.

De la provincia

Desde Aldéiro. Fallecimiento sentido El día 9 del corriente dejó de existir la agraciada y virtuosa señora Concepción Andrade Peñalver, que por sus relevantes virtudes y caridad supo en vida conquistarse el aprecio de grandes y pequeños.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo, no solo del pueblo, sino de los limitrofes en donde el padre cuenta con generales simpatías. El cadáver fué llevado en hombros por los jóvenes amigos de la finada y acompañados por dos largas filas de señoras pertenecientes a la congregación de Hijas de María, a la cual pertenecía.

Reciban sus atribulados padres, don Domingo Andrade y doña Encarnación Peñalver, nuestro más sentido pésame y sirvalos de lenitivo saber que todos sus amigos sienten al par que ellos, pérdida tan irreparable.

De Maracena. Robo de caballerías En la noche del 14 del corriente, se ha cometido un robo en la morada del vecino Antonio Moleón Pérez, situada en los Cuatro Camillos de este pueblo. Sería próximamente la una de la madrugada, y cuando como de costumbre se levantó a echarle pasto al ganado, notando con sorpresa que habían desaparecido tres caballerías que tenía en la cuadra y también varios utensilios para el servicio de las mismas.

Inmediatamente el Antonio Moleón se personó en la Casa-Cuarta, poniendo lo sucedido en conocimiento del comandante del puesto, quien acto seguido comenzó a instruir las oportunas diligencias y toda clase de averiguaciones, dando por resultado la detención del gitano Manuel Fernández Heredia, quien sometido a interrogatorio, se confesó haber participado en este hecho en unión de otros individuos más.

El comandante del puesto y guardias a sus órdenes, que desde que ocurrió el hecho no han descansado ni un momento, trabajan con celo y actividad en la captura de los restantes, al mismo tiempo que para recuperar las bestias, habiendo sido encontrada una caballería abandonada y también varios arcos abandonados en el Puente del Sur.

Es de esperar, que las pesquisas que viene haciendo el cabo de este puesto, don Francisco Sánchez, no tardarán mucho en determinar la captura de los restantes autores de este robo.—N. Baquero. Maracena 19-5-1926.

En Motril. Circo Gallístico Con menos animación que otras tardes, se celebraron el pasado domingo dos rifas que arrojan el resultado siguiente: 1.ª Sale Joseito con un pollo jabado, de 3 libras, puya 20 y don Emilio Moreu, con otro colorado, fuerto, de 3-2, puya 20; nada vemos en esta beles, pues hacen tablas por malos.

2.ª Repite el señor Moreu con su pollo «Lorite», retinto, de 3-9, puya 20 y José María, con otro colorado de 3-8, puya 20; como hay gran interés en ver esta quimera, pues iban a entenderse las dos buenas gallos, antes de picarse se cruza algún dinero que en breve plazo se meten en el bolsillo los partidarios del «Lorite» que acuchilla a su enemigo y lo deja postrado en el estribo a los dos minutos, ¡buen gallo! ha sido la quimera de la temporada. La presidencia acertadísima.—Espolón.

MILLO Harina Dextrinada Malteada Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestle A. E. G. A. Vía Layetana, 41 BARCELONA

EDITOBIAL GUERRI DE VALENCIA solicita cinco representantes productores para organizar igual número de centros de suscripciones en las zonas de Albuñol, Baza, Guadix, Motril y Santafé. Condiciones excelentes, descuentos y ventajas sin igual. Pl y Margall, 65.—Valencia Se alquila Un piso en el carmen de San Cayetano, calle de Zafra.

LABRADORES SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandos» de grandes rendimientos en grados y peso. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETRÓLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL GAS-OIL Oficina: Gran Vía, 41, Entraseguro Teléfono, núm. 182

MUEBLES En las próximas fiestas la GRAN CASA SOLER presentará la mejor exposición de muebles de Andalucía construidos en sus Talleres de Ebauistería SI VIENE A GRANADA NO DEJE DE VISITARLA Muebles de todos estilos - Muebles de lujo - Muebles económicos Reyes Católicos (frente a Gran Vía)

Aguas y Balneario de Zújar Granada Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al hígado e intestinales Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio Desde la estación Zújar Fréila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

Notas taurinas La novillada del domingo Es innegable que el cartel de la corrida del domingo próximo, integrado por los notables diestros Antonio Mesa (Mestiz), Manuel Ruiz Vela y Jesús Pintado (Pintao) y seis novillos uterros de don José Anastasio Marín, tiene grandes atractivos. Esa es la opinión de competentes eficientes, que dedican elogios a la combinación, mostrándose satisfechísimos de que se lidien reses de la mencionada ganadería, pues todavía no han olvidado el excelente juego que dieron los novillos también de Anastasio Marín, corridos en la novillada del día 18 de Abril, a la cual asistieron los marinos argentinos.

Pérdida de una gusrnición de coche, cajadores y látego peripangan, en la noche del domingo, desde los falleres de los señores Fereja al calejón de los Nogales. Se gratificará a quien la devuelva a su dueño Puente Castañeda, 5, principal.

Se alquila Un amplio local con 25 metros de longitud a dos minutos de Puerta Real, propio para almacenes, garage, cochera, etc. Darán razón, Moral de la Magdalena, 9.

AUTO-PIANOS Warbling El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase Exclusiva para Granada, MARTINEZ HERRERA Muebles de estilo-Zacatin 41

Farmacia Americana Esta heredada Farmacia ha establecido, en atención a su numerosa clientela, los precios de la Farmacia Militar. Plaza San Antón, 2

Cañadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 6 excepto los días festivos

Banco Hispano Americano CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada Edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

DR. CIFUENTES Consulta general de Medicina AGUILA 13, De 12 a 2 y de 7 a 10 LEA Y ANUNCIESE EN NOTICIERO GRANADINO: El diario de Granada de mayor circulación

REVISTA DE TRIBUNALES  
Señalamientos para hoy  
Sala de lo Civil.—Juzgado de Cuevas: doña María Fernández Serrano con don Mateo Rojas Martínez y otro, sobre reposición. Ponente, señor Ciriquian; abogado, señor Luna; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.  
Andujar: Doña Pastora Candelija y Fernández de Sedaño con doña Justa Calero Calero, sobre rescisión de obligaciones. Ponente, señor Fernández Loaysa; abogados, señores Martos y Herrero Díaz; procuradores, señores Sabatel y Navarro; secretario, señor Valverde.  
Audencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: causa 260 de 925, sobre hurto. Ponente, señor Esteve; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.  
Campillo: causa 38 de 925, sobre atentado. Ponente, señor G. Mariño; abogado, señor Villoslada; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo.  
Sección segunda.—Juzgado del Salvador: causa 65 de 925, sobre injurias. Ponente, señor Alvarez; abogado, señor Camacho; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.  
Salvador: causa 175 de 925, sobre delito contra la honestidad. Ponente, señor Alvarez; abogados, señores Guglielmi y Hernández Carrillo; procuradores, señores Sabatel y Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso.  
Sentencias.  
La Sala de la sección primera ha impuesto a Bautista García en causa del Campillo, seis meses y un día de prisión correccional por disparo; diez días de arresto menor por una falta de lesiones y un mes, un día y 100 pesetas por tenencia de armas.  
A José López, en causa de Ugijar, sobre homicidio, se le imponen seis años y un día de prisión mayor.  
Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa 294 de 925 del Campillo, sobre tenencia de armas.  
La Sala de la sección segunda ha impuesto a María Inés Rivas, en causa del Salvador, por delito contra la honestidad, dos meses y un día de arresto mayor y 2.000 pesetas de indemnización a la ofendida.  
La causa del guardia Gil León  
Por la sentencia dictada contra el guardia Gil León, por homicidio de su casero señor

Se ha publicado el número correspondiente al mes de Mayo de la ya importante revista «Reflejos». Y si los números anteriores no fueran suficientes para ello, que tenemos a la vista basta para que con justicia pueda colocarse esta publicación granadina entre las más importantes de su clase.  
Su texto, interesante y sugestivo, lo avaloran firmas tan prestigiosas como las de Ivan Turgenef, Valle Inclán, Natalio Rivas, Mark Twain, Oscar Wilde y otros, y de los conocidos escritores locales Santa Cruz, Eduardo López, Aguilera Bassecoeur, etc.  
Y además de los dibujos que ilustran los trabajos literarios, profusión de fotografías artísticas y extensa información gráfica, distribuidas con arte, hacen de este número de «Reflejos» una revista que para todos ha de ser muy agradable hojar.  
«Turismo»  
Hemos recibido el primer número de esta simpática revista portavoz de la Sociedad de Atracción de Forasteros recientemente creada en Madrid.  
Como su título indica, el objeto de la Sociedad y de la revista es fomentar el turismo de todas las naciones para acrecentar el número de visitantes a los pintorescos rincones de España.  
Agradecemos el saludo que se nos dirige y deseamos a la nueva publicación una larga y próspera vida.  
«La mujer en su casa»  
Hemos recibido el número de Mayo de esta revista, que trata de todo cuanto interesa a la mujer: labores, labores a máquina, ropa blanca y modas para señoras y niños, trabajos artísticos (repujado, pirograbado, etc., etc.).  
En la lección de corte este número aparece un precioso modelo de traje de fantasía, con detalles precisos para su corte y confección.  
«Publica también este mes un artículo» del insigne literato G. Martínez Sierra dirigido a las muchachas de quince a veinte, señalándolas sus nuevas obligaciones: «Hay que prepararse a dar fruto» y «Hay que ser muy bonitas», continúa la novela de Chantipierre «La aventura de Huguet», etc.  
«Aprecie usted, cuán interesante es «La mujer en su casa»... Manda a la casa Editorial Bailly-Baillière S. A. Núñez de Balboa, 21, Madrid, una peseta en sellos y recibirá un número de Mayo.

Ortega Megías y su esposa Josefa Víchez Huete, que rieron, ocasionándose ambos lesiones leves.  
—La de Huéror Santillán, a José Mesa Medina, que penetró violentamente en el domicilio de su convecino, José Martínez Martínez, rompiendo una bandurria propiedad de éste.  
—La de Santalé a Manuel Fernández Heredia, el cual en unión de Juan Bustamante Resina y un tal Enrique (a) Cristino, hurto dos caballerías a Antonio Moleón Pérez, vecino de Maracena.  
—La de Loja a Juan Santiago Carmona, autor del robo de dos caballerías a Ramón Toro Martínez, vecino de dicha ciudad.

Salón Regis  
1.º Sinfonía.  
2.º Estreno en este Salón de la selecta producción dividida en seis partes, titulada «La Muchacha Bohemia».  
1.º Sinfonía.  
2.º Exitoso formidable de la magistral película española, adaptación de la conocida novela del R. P. Luis Coloma (S. J.), «Boys».

Sección Religiosa  
Viernes 21 de Mayo de 1926.  
Oración, a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.  
Santos Torcuato y compañeros, obispos y mártires. Doble y color encarnado. En España lecciones del primer nocturno con responsorios de octava, las del 2.º y 3.º propios, conmemoración de la Feria. Oración de la Dominica anterior. Prefacio de la Ascensión. En las segundas vísperas conmemoración del siguiente. Vísperas de Pentecostés. Completas de la Feria.  
Cultos para hoy  
En la Capilla Real.—Jubiléo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.  
En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubiléo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.  
En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifestación en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.  
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diarriamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.  
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.  
En el Sagrario.—Todas los días hay misas de media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.  
Jubiléo de las 40 horas.—Hoy en San Pedro.

Información militar  
Servicio de la Plaza  
Parada: Los Cuerpos de la Guarnición.  
Jefe de día Comandante de Infantería, don Francisco Bermúdez de Castro.  
Imaginario: Comandante de Artillería, don Leónidas Hermoso López.  
Hospital y provisiones: 1.º capitán de Infantería, don Francisco Ortiz Magariño.  
Imaginario: 2.º capitán de Infantería, don Alberto Rodríguez Martínez.  
Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.  
Talla a las ocho y media en la Junta de Clasificación y Revisión; un sargento de Infantería y uno de Artillería.  
De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.  
Noticias breves  
El Colón de Caridad.—Se repartieron ayer 500 raciones.  
En el Ateneo Nocturno, proscenios 32 indigestos.  
Ama de cría  
primera, para casa de los padres, se ofrece. Razón, Plegadero Alto, número 1.

Estafeta de la provincia  
La guardia civil de Castil ha detenido a Francisco Gil García (a) «Chirri» y Rafael Arroyo Ortuño (a) «Peri», presuntos autores de un hurto de caballerías.  
—La de esta capital ha rescatado una caballería que se hallaba en poder de Manuel Aguilera Morales, vecino de Peligros y que fue robada el día 3 de Marzo de 1922 a Joaquín Sánchez Fitos, domiciliado en Laboradas.

Estafeta de la provincia  
La guardia civil de Castil ha detenido a Francisco Gil García (a) «Chirri» y Rafael Arroyo Ortuño (a) «Peri», presuntos autores de un hurto de caballerías.  
—La de esta capital ha rescatado una caballería que se hallaba en poder de Manuel Aguilera Morales, vecino de Peligros y que fue robada el día 3 de Marzo de 1922 a Joaquín Sánchez Fitos, domiciliado en Laboradas.

Homenaje al Comandante Gómez Ulla  
Como se recordará, recientemente le ha sido concedida la Cruz de 2.º clase del mérito militar blanca pensionada, al Comandante Médico don Mariano Gómez Ulla, creador de los servicios quirúrgicos de campaña, inventor del hospital de campaña Alamo, y organizador de los servicios sanitarios de mar y tierra, en la toma de Alhucemas. Aparte de que su nombre es conocido no sólo dentro del Ejército sino de España y el extranjero, y que puede reputarse como figura relevante del Cuerpo de Sanidad Militar, y que de su perseverante y abnegada labor puede dar fe, el número de Jefes y Oficiales heridos que por él han sido operados, tanto en África como en el hospital de Madrid-Carabanchel, ha pensado rendirle un homenaje a los Jefes y Oficiales del Ejército, por los de admiración y cariño que todos profesan a este eminente cirujano, el cual consistirá en regalarle por suscripción las insignias condecorativas de mérito militar, que le ha sido

Teatros  
También hoy anuncia dos secciones la formación de varietés que actúa en este teatro, y en la que figura como base del cartel la estrella de la canción Blancaquita Suárez.  
Son aplaudidos todos los números, pues la bailarina Carmelita Cruz une a lo bien que baila una belleza extraordinaria, y los más elegantes vestidos; El Trio Cole And Rags, son acreedores al aplauso por la originalidad del trabajo y ser consumados malabaristas y Blancaquita Suárez

ANEMIA  
Deschiens: la Hemoglobina  
DEBILIDAD, NEURASTERIA  
CONSUNCION, CLOROSIS  
CONVALESCENCIA  
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — P. ALIÉS.

¿Qué daría Vd. por gozar de sus comidas una vez más?  
Fácilmente puede conseguirlo tomando en ayunas y después de las comidas una taza de la ya célebre  
MANZANILLA  
Rómulo y Remo  
que es mejor que el té, porque no debilita, y que el café, porque no excita.  
Pídale en Hoteles, Fondas, Cafés y Bares  
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS  
BOTE: 1'60 PTAS. BOLSITA: 0'10 PTAS.  
Distribuidor exclusivo en MEXICO, Evaristo Alfaro, 5.ª calle de San Juan de Letrán, 63

Quemaduras, Grandes, Heridas, Erupciones  
y todas las enfermedades de la piel  
Se curan con  
Bálsamo HAZUL  
Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada  
En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

Esculturas en madera, mármol  
y orfebrería religiosa  
NAVAS PAREJO  
Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIENICA»  
(Agua vegetal de Arroyo)  
Maravillosa producción para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con lo mano. Es la única premiada en varias exposiciones nacionales y extranjeras, con medalla de oro y plata.  
Pídale en Perfumerías y Peluquerías. Ojo con las Imitaciones

ENRIQUE RODRIGUEZ GARCIA  
Agente de Aduana y Comisionista de Tránsito.  
Central de los Ferrocarriles Andaluces  
Puerta del Mar, 24. — MALAGA

GRITZNER  
Máquinas DUBIED  
para hacer toda clase de géneros de punto  
Máquinas GRITZNER  
para coser y bordar, de fama mundial  
BICICLETAS Y GRAMÓFONOS  
de las mejores marcas  
Camas doradas y nikeladas, de hierro y madera.—Comedores, Alcobas y Despachos  
Gran sección de Muebles económicos  
FACILIDADES EN EL PAGO  
RAFAEL MARFIL ROMERO  
SAN MATEAS, 2 y 4  
= GRANADA =

Amigo DÉBIL  
Elixir CALLOL  
Fortalece pronto  
DE GUSTO AGRADABLE  
Todos los Médicos lo reconocen prácticamente, lo recetan y lo toman.  
En el año 1897 fué presentada a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo.  
NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

CARAMELOS  
POLIBALSAMICOS  
Delsin  
El mejor para la TOS  
Farmacia Laboratorios Delsin  
LABORATORIO «ARRABAL» DE MEXICO

Jabón Heno de Pravia A 1'15 PTAS. PASTILLA GRANDE.  
Polvos Flores de Talavera A 2'95 PTAS. CAJA  
Precios exclusivos de la Perfumería REYES, calle del Príncipe, núm. 12.  
Todos los demás artículos están rebajados de precio. Nadie vende más barato que esta casa.

Por ausencia se vende  
Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros.  
Atarazana Santísimo, 2, de 12 a 4.

Urge traspaso  
de uno de los mejores Café-Bar, de Granada, se da en buenas condiciones por no poderlo atender su dueño; para informes Salamanca, 7, «La Negrita».  
SE VENDE  
un auto-piano en buenas condiciones. Informes, Salamanca, 7, «La Negrita».

Sociedad Anónima Carrillo  
Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos  
EN ATARFE  
Abonos y primeras materias  
Único depósito en Granada, calle de Granada, número 10  
Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

Opositores a Escuelas  
Para hacer una buena preparación pedagógica, lee LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García. Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de croquis, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

Contable  
Tengo organizado clases por tarde y noche, para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble y hora compatibles con las ocupaciones del alumno.—Calle San Miguel Baja, 34.

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambía, 40  
Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambía, 40.—Precio fijo. Ventas al contado

Gran Regalo  
LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1  
Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen los siguientes GRANDES REGALOS:  
Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 2.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.  
El día de Regalo ha correspondido al 24 de Abril